TISKOVÁ ZPRÁVA

Pomoc seniorům a sociálně vyloučeným v okrese Třebíč
Téměř denně se na pracovníky Občanské poradny v Třebíči obracejí lidé s problematikou zadluženosti a tzv. dluhové spirály. Očividně se zvyšuje počet lidí, kteří nejsou schopni včas a řádně splácet své peněžité závazky. Jedním z důvodů vzniku této situace je, že veřejnost není dostatečně informována o míře zodpovědnosti, kterou na sebe automaticky přebírají podpisem každé smlouvy. Často si zájemci o půjčku ani nepřečtou obchodní podmínky a neuvědomují si, že uzavírají smlouvu téměř za lichvářských podmínek. Během krátké doby se pak dostávají do situace, kdy jsou upomínáni k doplacení úvěru ze všech stran a využívají lákavých nabídek na snadné získání finančních prostředků (např. nepotřebují ručitele, potvrzení o příjmu atd.), aby s nimi zaplatili předchozí půjčky. Tím se náhle ocitnou v dluhové spirále. Často se pak dlužníci dostávají až na samé dno a důsledkem bývá trestná činnost, dochází ke krádežím, ublížení na zdraví, různým výhružkám. Většina dlužníků, kteří splácejí půjčku jinou půjčkou, pak končí v exekuci, zpravidla přijdou i o domov a dojde k rozpadu rodiny... 
[bookmark: _GoBack]Z praxe poradců vyplynulo, že je ještě stále mnoho lidí, kteří nevyužívají poradenství, a to často z toho důvodu, že o službě nevědí, žijí v sociálně vyloučených lokalitách, jsou osamělí, omezenými sociálními kontakty. Patří k nim zejména senioři a zdravotně postižení, či osoby pečující o zdravotně postižené. Mezi těmito cílovými skupinami je mnoho důvěřivých lidí, kteří podepisují různé smlouvy, půjčují peníze a neví, jak se domoci svých práv. Stávají se oběťmi různých podvodů, zejména pak úvěrových. Na základě těchto zkušeností se poradna rozhodla realizovat projekt Pomoc seniorům a sociálně vyloučeným v okrese Třebíč, který se zaměřuje na podporu posílení postavení oběti trestného činu spojeného s podvody a úvěrovými podvody a zlepšení přístupu k bezplatnému právnímu poradenství. Projekt je realizován od 1.12.2015 do 30.11.2016 a financován Fondem Vysočina - Prevence kriminality 2015.
Aktivitami projektu jsou konzultace s obětmi, poskytnutí psychické podpory a též získání potřebných informací ke klientově situaci. Další cestou poradců, jak se lépe dostat k cílové skupině, je pořádání přednášek. Ty se uskutečnily již v Senior Pointu v Třebíči, v domech s pečovatelkou službou, Mateřském centru Andílci v Hrotovicích a dalších menších obcích na okrese Třebíč. Forma přednášek je zaměřena na zvyšování finanční gramotnosti s důrazem na nekalé praktiky obchodníků a nebankovních subjektů. Při všech přednáškách jsou předány účastníkům informační letáky, je dán také prostor pro diskuzi.
Ve středu 19. října se uskuteční na Krajském úřadě Kraje Vysočina v Jihlavě bezplatný seminář pro odbornou veřejnost na téma: „ Aby dluhy netížily….“. Účastníci semináře se dozví informace o novele zákona o sociálních službách a přípravě zákona o sociálním bydlení. Neméně zajímavým tématem budou i zkušenosti Agentury pro sociální začleňování se zadlužením v sociálně vyloučených lokalitách nebo téma přednesené havlíčkobrodským exekutorem Vliv exekuce na příslušníky rodiny a domácnosti dlužníka. Seminář, jenž je součástí výše uvedeného projektu, může být realizován i díky dalšímu projektu z Asociace občanských poraden „Dluhové poradenství“, podpořený ČSOB a ERA, Poštovní spořitelna. Záštitu nad seminářem převzal hejtman Kraje Vysočina MUDr. Jiří Běhounek a je pořádán ve spolupráci s Občankou poradnou Jihlava, z.s.

Občanská poradna v Třebíči poskytuje poradenství pro širokou veřejnost již 17 let. Za tuto dobu poradna uspořádala mnoho přednášek na téma finanční gramotnost, prevence kriminality, ochrana spotřebitele, pracovní právo, dědictví a darování a další. V roce 2015 odpovídali poradci celkem na 2514 dotazů při 1601 konzultacích. V okrese Třebíč je jedinou institucí, která se komplexně věnuje bezplatnému právnímu poradenství v dluhové oblasti, zejména v oblasti oddlužení. Občanská poradna Třebíč má své kontaktní místo také v Moravských Budějovicích. V roce 2015 poradna řešila 480 dotazů z dluhové problematiky.        Více informací o poradně naleznete na webových stránkách organizace www.optrebic.cz.  



 
