TISKOVÁ ZPRÁVA

Nebuď bílým koněm II …
Opět po roce se vrací odborní poradci z Občanské poradny v Třebíči mezi studenty středních škol, zejména pak mezi studenty učňovských oborů v Třebíči se vzdělávacím programem Nebuď bílým koněm II. Po zkušenostech z minulého roku, kdy byl vzdělávací program poprvé ve školách realizován a setkal se zde s kladným ohlasem nejen ze strany vyučujících, ale především od studentů, se pracovníci občanské poradny rozhodli v tomto projektu pokračovat. Na základě zpětné vazby byl původní projekt rozšířen o témata, která studenty nejvíce zajímala. Jednalo se především o téma dědictví dluhů, vliv reklamy.
Podnětem pro napsání projektu byla praxe odborných poradců, z níž vyplynulo, že lidé bez vlastních příjmů, mezi které patří i studenti, jsou často zneužívání k podpisu různých úvěrových smluv, půjček, ručení, plné moci atd. Vidina rychlého zisku, či přivýdělku často přivede studenty k podepsání dokumentů, kterým často ani nerozumí nebo jen částečně. V mnoha případech studenti ani nevědí, jaký dopad jejich neuvážený podpis může mít. Mladí lidé zpravidla vůbec netuší, že jedním podpisem např. na plné moci, kterou dali téměř neznámé osobě, se mohou dostat do nepředstavitelných dluhů, které mohou vést až k exekuci.  Do nepříznivé situace se stejně tak mohou dostat i podepsáním tzv. „rychlé půjčky“ např. přes internet. Častokrát se jedná o malé půjčené částky, které pak ve finále končí exekucí. 
Interaktivní přednášky srozumitelnou formou poskytují informace o důležitosti uvážení svého jednání v souvislosti s podpisem různých dokumentů a smluv ať už úvěrových, půjček, ručení, plné moci atd. Studenti dostanou i návod, jak postupovat v konkrétních situacích. Příklady z praxe jsou doplněny různými soutěžemi pro studenty, krátkými videošoty, nechybí ani prostor pro dotazy. Studenti obdrží prezentaci přednášky a letáčky s informacemi a varováním před riziky spojenými s podpisy na smlouvách, reklamními triky, atd. V rámci vzdělávacího programu bude uspořádáno 15 přednášek pro 300 studentů.  
Pracovníci poradny mají zkušenost, že takového rizikového chování se dopouštějí i osoby starší, a proto v rámci prevence bude poradna působit i na širokou veřejnost prostřednictvím distribuce letáků a plakátů na veřejných místech. 
Přednášky a tisk letáčků jsou realizovány v rámci projektu „Nebuď bílým koněm II“. Tento projekt byl finančně podpořen městem Třebíč z grantového programu „Zdravé město – Prevence kriminality a drogové problematiky“ 
[bookmark: _GoBack]Občanská poradna v Třebíči poskytuje poradenství pro širokou veřejnost již 17 let. Za tuto dobu poradna uspořádala mnoho přednášek na téma finanční gramotnost, prevence kriminality, ochrana spotřebitele, pracovní právo, dědictví a darování a další. Přednášky jsou realizovány zejména v mateřských centrech, Senior Pointu, školách a na Krajském úřadě Kraje Vysočina a jiných organizovaných setkáních. V roce 2015 odpovídali poradci celkem na 2514 dotazů při 1601 konzultacích. Občanská poradna Třebíč má své kontaktní místo také v Moravských Budějovicích. Více informací o poradně naleznete na webových stránkách organizace www.optrebic.cz.  

