Studenti, nestaňte se bílým koněm!

Plnoletost přináší mladým lidem spoustu výhod v samostatném rozhodování, možnost vyzkoušet si „žít svůj vlastní život“.  Přináší ale i zodpovědnost za své jednání, rozhodnutí….
Lidé bez vlastních stálých příjmů, kam patří i studenti, často uzavírají různé úvěrové smlouvy, půjčky, plné moci. Ne vždy tyto dokumenty podepisují, aniž by jim plně porozuměli, vše si důkladně pročetli. Z praxe odborných poradců Občanské poradny v Třebíči vyplynulo, že si občas studenti berou půjčky na své jméno, přestože peníze jsou určeny pro jinou osobu. Zaznamenány byly i případy, že za vidinou rychlého zisku, či přivýdělku se stanou bez jakéhokoliv tušení „bílými koni“ a dopouští se trestné činnosti. Mladí lidé zpravidla vůbec netuší, že jedním podpisem např. na plné moci, kterou dali téměř neznámé osobě, se mohou dostat do nepředstavitelných dluhů končících exekucí.  O všech těchto rizicích a dalších souvisejících s nezdravým zadlužováním mohou studenti společně s odbornými poradci diskutovat při vzdělávacím programu, který již třetím rokem poradna pro studenty středních škol především z učňovských oborů pořádá. Vzdělávací program Nebuď bílým koněm je každoročně doplněn o témata, která na základě zpětné vazby od studentů z dotazníkového šetření vyplynou. V letošním roce to bylo například téma kyberšikany a gamblingu.
[bookmark: _GoBack]Přednášející jsou odborníci z praxe, kteří předávají studentům konkrétní příběhy a zkušenosti ze své každodenní práce, což studenti i pedagogové oceňují. Přednášky jsou koncipovány jako interaktivní, doplněny o soutěže, videošoty a především o praktické rady. Posluchači jsou seznámeni i s novelami zákonů, které souvisejí s tématem, např. loňská novela zákona o spotřebitelském úvěru.  Součástí přednášky je i diskuze na přednášené téma. 
V rámci vzdělávacího programu proběhlo již 12 přednášek, po prázdninách čeká studenty dalších 6 přednášek. Do dnešního dne se přednášek účastnilo 257 studentů. Součástí projektu je i prevence ostatních věkových skupin. Je zajišťována prostřednictvím letáků a plakátů umístěných na veřejných místech. 
Přednášky a distribuce informačních materiálů jsou realizovány v rámci projektu „Nebuď bílým koněm III“. Tento projekt byl finančně podpořen městem Třebíč z grantového programu „Zdravé město – Prevence kriminality a drogové problematiky“. 
Občanská poradna v Třebíči poskytuje poradenství pro širokou veřejnost již 17 let. Za tuto dobu poradna uspořádala mnoho přednášek na téma finanční gramotnost, prevence kriminality, ochrana spotřebitele, pracovní právo, dědictví a darování a další. Přednášky jsou realizovány zejména v mateřských centrech, Senior Pointu, školách a na Krajském úřadě Kraje Vysočina a jiných organizovaných setkáních. V roce 2016 odpovídali poradci celkem na 2998 dotazů při 1861 konzultacích. Občanská poradna Třebíč má své kontaktní místo také v Moravských Budějovicích. Více informací o poradně naleznete na webových stránkách organizace www.optrebic.cz.  



