
Tisková zpráva - Odborný seminář již desátým rokem




Jihlava - Občanské poradny Jihlava a Třebíč ve spolupráci s Asociací občanských poraden a Krajem Vysočina pořádají v pátek 13. října již desátým rokem odborný krajský seminář na krajském úřadě s názvem „Dluhy jinýma očima …“ pod záštitou 1. náměstka hejtmana Mg. Pavla Fraňka. Konání semináře je podpořeno z prostředků Fondu Vysočiny Kraje Vysočina a ČSOB.

„Pořádat krajský seminář již desátým rokem je velice zavazující a postupně se plnící sál vypovídá o oblíbenosti a kvalitě našeho semináře,“ sděluje Mgr. Hana Chloupková (ředitelka třebíčské poradny). 
„Pátek 13. bude určitě velice šťastným dnem a účastníci semináře se dozví mnoho nového,“ dodává s úsměvem Karel Křivánek (ředitel jihlavské poradny). 

Účastníci seminářem se z počátku seznámí s informacemi z občanských poraden v oblasti oddlužení a praxe jednotlivých poraden. Dále krátce vystoupí za Probační a mediační službu Mgr. Milada Karásková, místopředseda Poslanecké sněmovny Ing. Jan Bartošek s tématem hazardu a dluhů. Dalším hostem je Mgr. Michal Stehlík, který seznámí účastníky s historií dluhové problematiky. V závěru vystoupí Mgr. Eduard Krainer, který provede účastníky rizikem internetu. 
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