[bookmark: _GoBack]Řešte svou situaci včas! 
Zvýšit informovanost v oblasti finanční gramotnosti, seznámit s riziky půjčování peněz, tak tyto všechny informace jsou obsahem přednášky, kterou pořádá Občanská poradna Třebíč, z.s. pro širokou veřejnost. Přednostně je však přednášena seniorům a studentům středních škol. Všechny přednášky jsou doplněny o případy z praxe a je dán dostatečný prostor pro diskuzi. Velký důraz je kladen na prevenci a včasné řešení situace. Senioři bezesporu patří k jedné z nejohroženějších skupin, která se stává obětí podvodů.  Potvrdit to mohou odborní poradci, kteří se téměř denně setkávají s důvěřivostí seniorů, stejně tak je to i u osob ohrožených sociálním vyloučením nebo žijícím ve vyloučených lokalitách. Stále je mnoho lidí, kteří podepisují různé smlouvy, půjčují peníze a neví, jak se domoci svých práv. Stávají se oběťmi různých podvodů, zejména pak úvěrových. V okamžiku, kdy se lidé dostanou do tíživé životní situace, často ani neví, na koho se mohou obrátit, koho požádat o odbornou pomoc, jak situaci řešit. Včasné řešení problému by mnohokrát vyřešilo mnoho. Zabránilo exekucím, trestné činnosti, či rozpadu rodinných vztahů… Nevyřešené otázky dluhů, osobních vztahů, či sociálního vyloučení často brání lidem vstoupit na trh práce.
Přiblížit veřejnosti témata umožňuje projekt Dluhové poradenství, který je podpořen ČSOB a Poštovní spořitelnou ve spolupráci s Asociací občanských poraden. 
Občanská poradna poskytuje poradenství celkem v 18 oblastech, nejčastější okruhy témat, s kterými lidé do poradny přicházejí, se týkají dluhů. Občanská poradna Třebíč, z.s. je akreditovaný subjekt na poskytování bezplatných služeb v oblasti oddlužení. V roce 2018 bylo prostřednictvím poradny podáno 27 Návrhů na povolení oddlužení.. 
Občanská poradna v Třebíči poskytuje poradenství pro širokou veřejnost již 18 let a má své kontaktní místo také v Moravských Budějovicích. Více informací o poradně naleznete na webových stránkách organizace www.optrebic.cz.  




